

永恒的盼望

基督教信仰的末世观

圣经的世界观

- 作者：神
- + 主线：创造，堕落，救赎，成全
- ---
- 连贯和意义

圣经的世界观坐标

- “创造”告诉我们事物本来应有的样式；
- “堕落”则解释这事今天成了什么样子；
- “救赎”指引它可以如何改变；
- “成全”则启示末后的结局会是怎样，我们的盼望在哪里。

圣经中的耶稣

- 陈文茜的悼文



- 接受一次采访时，这位台湾电视人这样说到“我不是唯一为通向生命终点恐慌的人”。“我舅舅特别喜欢看《纽约时报》的悼文版。他是个有钱人，已经过了六十岁。补文决定一个人的一生，有没有用，人生值不值，全看悼文。如果我现在死了，我的悼文可能这么写“陈文茜，四十六岁，留下六只狗，争议一生”

Steve Jobs



- 當我十七歲時，我讀到一則格言，好像是：生命中的最後一天去活，总有一天你会蒙对一次。過去33年裡，我每天早上都會照鏡子，自問：「如果今天是此生最後一日，我今天要做些什麼？」……提醒自己快死了，是我所知避免掉入恐懼失去的陷阱裡最好的方法。人生不帶來、死不帶去，沒理由不能順心而為。但是死亡是我們共同的終點，沒有人逃得過。這是註定的，因為死亡很可能就是生命中最棒的發明，是生命交替的媒介，送走老人們，給新生代開出道路。

人就是那些漫无目的移动着的东西的产物。



- 人就是那些漫无目的移动着的东西的产物。他的起源、成长、希望、恐惧和他的爱情和信仰，都只是原子偶然的排列组合。没有任何火花，英雄主义，没有思想和感情能够越过坟墓保住一个人的生命。历史历代所有的辛劳，人一切的热情、灵感及如日中天的天才伟业，都注定要随着太阳系的毁灭而消失。整个人类成就的殿堂都会被埋葬在宇宙废墟的瓦砾之中。人灵魂的居所，只能建立在真理的架构上。一种不能克服的绝望才是人类稳固的根基。——罗素《一个自由人的敬拜》

• 耶稣基督的仆人保罗奉召为使徒，特派传神的福音。这福音是神从前藉众先知在圣经上所应许的，³论到他儿子——我主耶稣基督。按肉体说，是从大卫后裔生的；⁴按圣善的灵说，因从死里复活，以大能显明是神的儿子。罗马书1:1-4

• ⁹如果神的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。¹⁰基督若在你们心里，身体就因罪而死，心灵却因义而活。¹¹然而，叫耶稣从死里复活者的灵若住在你们心里，那叫基督耶稣从死里复活的，也必藉着住在你们心里的圣灵，使你们必死的身体又活过来。

圣经中的耶稣

• 如果我们和他一同受苦，也必和他一同得荣耀。¹⁸我想，现在的苦楚若比起将来要显于我们的荣耀就不足介意了。¹⁹受造之物切望等候神的众子显出来。²⁰因为受造之物服在虚空之下，不是自己愿意，乃是因那叫他如此的。²¹但受造之物仍然指望脱离败坏的辖制，得享（享：原文是入）神儿女自由的荣耀。²²我们知道一切受造之物一同叹息、劳苦，直到如今。²³不但如此，就是我们这有圣灵初结果子的，也是自己心里叹息，等候得着儿子的名分，乃是我们的身体得赎。罗马书8:17b-23

• ²既传基督是从死里复活了，怎么在你们中间有人说没有死人复活的事呢？³若没有死人复活的事，基督也就没有复活了。⁴若基督没有复活，我们所传的便是枉然，你们所信的也是枉然；⁵并且明显我们是为神妄作见证的，因我们见证神是叫基督复活了。若死人真不复活，神也就没有叫基督复活了。⁶因为死人若不复活，基督也就没有复活了。⁷基督若没有复活，你们的信便是徒然，你们仍在罪里。⁸就是在基督里睡了的人也灭亡了。⁹我们若靠基督，只在今生有指望，就算比众人更可怜。林前15:2-19